
  PROTOKOŁ  Nr XXVIII/05
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej

z dnia  7 czerwca  2005r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych)  i otworzył  obrady XXVIII  sesji Rady Miejskiej w
Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Kirsz Bronisław
3) Kobyliński Bogusław
4) Kowalczyk Jacek
5) Kraszewski Witold
6) Michalczuk Anna
7) Rodak Jerzy
8) Rymarowicz Krystyna
9) Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Świergoń Marzena

Nieobecni:
Handzlik Piotr
Trybus Jan

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Ewa Pasternak-Jerz - Skarbnik Gminy
4) Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej
5) Małgorzata Kondraciuk – Kierownik Referatu  Organizacyjnego
6) Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
7) Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
8) Janusz Kaniecki – Poinspektor
9) Piotr Tomkiewicz – Komendant Komisariatu Policji w Iłowej

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).

                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:



- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
     3. Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów oraz

ustalenia wymiaru godzin zajęć pedagoga i logopedy oraz niektórych nauczycieli w
szkołach i  przedszkolach  prowadzonych przez  Gminę Iłowa – referuje Kierownik
Referatu Organizacyjnego

2) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminów  przyznawania  dodatków do
wynagrodzenia i  dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli w szkołach i
przedszkolach prowadzonych przez Gminę Iłowa – referuje  Sekretarz Gminy 

3) zaopiniowania projektu planu aglomeracji “Iłowa” - referuje Kierownik Referatu
Gospodarki Gminy

4) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2005r. - referuje Skarbnik Gminy

5) zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2005r. - referuje Skarbnik Gminy
6) zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2005r. - referuje Skarbnik Gminy
7) zmian w uchwale budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
8) zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości ozn. działkami

nr 933 oraz części działki nr 787/9, zabudowanych stacjami transformatorowymi
położonymi  w Iłowej – referuje J.Kaniecki, Podinspektor w Referacie Inicjatyw
Gospodarczych

9) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości i udzielenia bonifikaty – referuje
J.Kaniecki, Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych

10)zamieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki  i
rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005r. - referuje Skarbnik Gminy

    4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XXVIII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Pan Aleksander Janus - Burmistrz
Poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody
na udzielenie  pomocy finansowej dla Powiatu Żagańskiego.
Burmistrz wyjaśnił, że chodzi  o dofinansowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo-
gaśniczego i załatwienie związanych z tym formalności w najbliższym czasie.

Wniosek  został  poddany pod głosowanie.
W głosowaniu uczestniczyło  13 radnych.
Wniosek został  przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad w związku z wprowadzoną  zmianą  został  poddany pod głosowanie.
W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

PRZEBIEG OBRAD
Ad. II pkt 1
Pan  Aleksander Janus – Burmistrz 
przedstawił  sprawozdanie z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od   27.04..2005r. do
dnia 6.05.2005r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w dniu 2 maja  2005r  organizowany był   Powiatowy Dzień  Strażaka,  na  stadionie  miejskim

odbyła się  msza polowa w intencji strażaków, część oficjalna,  jak również  część rozrywkowa



(gry, zabawy, pokazy, występy),
– dnia  3  maja  2005r  Burmistrz  dokonał  wręczenia  Krzyży Sybirackich  dla  członków Koła  w

Czyżówku,
– dnia  5  maja  br  Burmistrz  spotkał  się  z  przedstawicielem dzierżawcy  Tartaku  w  Jankowej.

Likwidator wydzierżawił zakład, który już wznowił produkcję,
– w dniu  11 maja  br  Urząd Wojewódzki w Gorzowie  Wlkp.  przeprowadził  rekontrolę  Urzędu

Miejskiego w Iłowej. Stwierdzono, że wszystkie zalecenia zostały wykonane,
– w dniu 14 maja br Burmistrz uczestniczył w spotkaniu z byłymi mieszkańcami Iłowej i okolic,

którzy przyjechali z Niemiec. Spotkanie organizowane było w Rezydencji Janków,
– dnia 16 maja br  Burmistrz uczestniczył  w szkoleniu na temat  odpowiedzialności Burmistrza.

Szkolenie zorganizowała Regionalna Izba Obrachunkowa w Zielonej Górze,
– w dniu 30 maja br  Burmistrz brał udział  wspólnie z  panią  Skarbnik Gminy i Kierownikiem

Referatu Gospodarki Gminy w spotkaniu zorganizowanym przez Burmistrza Gozdnicy na temat
współfinansowania  budowy kolektorów z  miejscowości  Gozdnica  i  Wymiarki  przez  innych
inwestorów (spółki obce),

– Burmistrz poinformował Radę, że z dniem 1 czerwca br Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej
pani  Jolanta  Golczyk-Szczygielska  podjęła  pracę  jako  etatowy  pracownik  Samorządowego
Kolegium Odwoławczego w Zielonej Górze.

W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– dnia 4 maja br w siedzibie Euroregionu w Gubinie odbyło się spotkanie z Dyrektorem panią
–  Buchowicz związane z otrzymaniem dotacji na budowę drogi w Jankowej I etap z programu

 INTERREG III,
– dnia 5 maja br w Żaganiu odbyła się  narada wyjazdowa Urzędu Wojewódzkiego w Gorzowie

Wlkp.  w sprawie  powoływania  Aglomeracji  dotyczących Krajowego Programu Oczyszczania
Ścieków Komunalnych,

– dnia  9  maja  br  skierowano  do  Starosty  pismo  monitujące  w  sprawie  remontów  dróg
powiatowych na terenie Gminy Iłowa,

– w  dniu  9  maja  br  na  terenie  wsi  Czyżówek   przeprowadzono  komisyjną  wizję  dotyczącą
występowania  braku  wody w studniach przydomowych,  pismo  w tej sprawie  skierowało  do
Burmistrza 6 właścicieli nieruchomości. W związku z występowaniem braku wody w studniach
podjęto decyzję o doraźnym dowozie wody przez Straż Pożarną w Iłowej,

– dnia  10  maja  br  do  Prezesa  AS  24  w Warszawie  skierowano  pismo  w sprawie  rozliczenia
zadeklarowanej dotacji do budowy drogi w Czernej,

– w  dniu  10  maja  br  rozstrzygnięto  postępowanie  przetargowe  na  wykonanie  monitoringu
elektronicznego  przepompowni  ścieków,  jako  najkorzystniejszą  wybrano  ofertę  PREUSSAG
POLSKA z Wrocławia za sumę 121.573zł,

– dnia 11 maja br w Zielonej Górze w Urzędzie Marszałkowskim z Członkiem Zarządu panem
Dyrektorem Żeromskim przeprowadzono rozmowę dotyczącą ponownego rozpatrzenia wniosku
Gminy o dotację z programu ZPORR na przebudowę ulicy Piaskowej w Iłowej,

– dnia 11 maja br z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Zielonej Górze
panem Kazimierzem Kęsem rozmawiano na temat  przyznania pomocy finansowej do zadania
pn. Elektroniczny system  monitoringu kanalizacji ściekowej w Iłowej oraz planowanej w 2006r.
Budowy kolektorów ściekowych do oczyszczalni Iłowa,

– dnia 16 maja br na liczne monity ze strony Urzędu Miejskiego w Iłowej, Zakład Energetyczny w
Żarach rozpoczął modernizację sieci energetycznej niskiego napięcia w Czyżówku,

– dnia  24  maja  br  w  Iłowej  odbyło  się  spotkanie  z  Zarządem Dróg  Powiatowych  dotyczące
zakresu  i  terminów  modernizacji  i  remontów  dróg  powiatowych  na  terenie  Gminy  Iłowa.
Zaproponowano  pomoc  Gminy  w  sprawie  przydziału  lokalu  mieszkalnego  w  związku  z
wykupem nieruchomości i zmodernizowania drogi na ul. Żaków w Iłowej,

– dnia 31 maja br do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Zielonej Górze złożono
wniosek o pożyczkę w kwocie 61 tys .zł na budowę elektronicznego monitoringu przepompowni
kanalizacji ściekowej w Iłowej,

– dnia 2 czerwca br w Żarach odbyło się spotkanie z Prezesem Zarządu Wojewódzkiego Funduszu



Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na temat kryteriów i warunków
pomocy  finansowej  przez  Wojewódzki  Fundusz  do  zadań  realizowanych  przez  Gminy
dotyczących ochrony środowiska w 2005 i 2006 roku,

– dnia  3  czerwca  br  w  Żaganiu  Powiatowy  Inspektor  Nadzoru  Budowlanego  przeprowadził
rozprawę dotyczącą wiaduktu na ulicy Ogrodowej, bezspornym jest z naszej strony, jak również
ze strony Wojewódzkiego Inspektora  Nadzoru Budowlanego fakt, że obowiązek zabezpieczenia
i remontu spoczywa na Zarządzie Dróg Powiatowych jako właścicielu drogi. Powiatowy Zarząd
Dróg w dalszym ciągu upiera się  na  stanowisku,  że wiadukt  nie  należy do drogi i  nie  jest
własnością Powiatu. Sprawę najprawdopodobniej będzie rozstrzygał Sąd Administracyjny,

– wykonano  dokumentację  techniczną  na  przebudowę  ulic:  Żeromskiego  w  kierunku  lasu,
Żeromskiego w kierunku ul. Młyńskiej, Ogrodowej,

– zamontowano punkty świetlne: w mieście 3 szt. oraz w Szczepanowie 2 szt.,
– wykonano chodnik przy ul. Traugutta,
– wydano 7 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 10 zaświadczeń o wpisie przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 4 decyzje o podziale nieruchomości,
– wydano 4 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

W zakresie Referatu Inicjatyw Gospodarczych:
– w dniu 4 maja br zostały złożone 2 wnioski o dofinansowanie realizacji projektów w zakresie

 działania “Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”:
1. Budowa obiektów kulturalno-rekreacyjnych w Koninie Żagańskim,
2. Modernizacja świetlicy wiejskiej w Czernej i urządzenie przyległego do niej terenu,
– w dniu 19 maja br Sekretarz Gminy oraz Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych

uczestniczyli  w spotkaniu  w m.  Forst  zorganizowanym przez stronę  niemiecką  /ARGE/ dot.
koncepcji projektu “Transgraniczny Krajobraz Kulturowy Odra – Nysa” i jego dofinansowania
w ramach INTERREG III A,

– w dniu 5 maja br Burmistrz podpisał umowy notarialne dot. sprzedaży  (w wyniku rokowań po
dwóch nieskutecznych przetargach) nieruchomości rolnej ozn. działką nr 159 położonej w Iłowej
przy ul. Poniatowskiego, lokalu mieszkalnego przy ul. Młyńskiej 12/3 w wyniku rozstrzygnięcia
przetargu),

– na dzień 17 czerwca br ogłoszono przetarg na sprzedaż nieruchomości rolnych położonych w m.
Wilkowisko – działki nr 18 i 20,

– w dniu 28 kwietnia br Komisja Przetargowa przeprowadziła przetargi na sprzedaż dwóch działek
budowlanych położonych w Iłowej przy ul. Poniatowskiego, działka nr 277/4 za cenę 5.098 zł
netto, a działka nr  277/7 za 13.000 zł netto. W dniu 18 maja spisano umowy notarialne dot.
sprzedaży tych działek,

– w dniu 31 maja br spisano umowy notarialne dot. sprzedaży na rzecz najemców dwóch lokali
mieszkalnych położonych w Iłowej przy ul. Żagańskiej 36,

– zarządzeniem z dnia 1 czerwca br Burmistrz wyznaczył do sprzedaży na rzecz najemców lokale
mieszkalne położone w Iłowej przy ul. Ogrodowej 10/5, ul. Traugutta 25/17 i ul. Żeromskiego
29/1.

W zakresie Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych:
– dnia  1  czerwca  br  rozstrzygnięty  został  przetarg  na  wymianę  instalacji  c.o.  w  Szkole

Podstawowej i Gimnazjum w Iłowej.  Złożono 12 ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma
“Mert” z Głogowa, która zadeklarowała wykonanie w/w robót  za kwotę  168.540,54 zł netto.
Kosztorys inwestorski opiewał na kwotę 256.542,82 zł,

– dnia 2 czerwca br odbył się przetarg na sprzedaż samochodu ciężarowego marki Star, który był
użytkowany przez Klub Sportowy “Piast”. Wartość samochodu oszacowana przez  rzeczoznawcę
wynosiła 900 złotych a sprzedany został za 910 złotych.

Przewodniczący Komisji  stałych Rady Miejskiej złożyli  sprawozdania z pracy Komisji  za



okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Nie zostały zgłoszone.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów oraz ustalenia

wymiaru godzin zajęć pedagoga i logopedy oraz niektórych nauczycieli w szkołach i
przedszkolach prowadzonych przez  Gminę Iłowa

Pani Małgorzata Kondraciuk – Kierownik Referatu Organizacyjnego
Omówiła projekt uchwały i podała, że wymiar czasu pracy nauczyciela wynosi 40 godzin
tygodniowo, w tym na zajęcia dydaktyczno-wychowawcze i opiekuńcze wymiar czasu jest
zróżnicowany i zależny od prowadzonych zajęć w szkołach i przedszkolach. Szczegółowo zostało
to uregulowane w Karcie Nauczyciela. Są jednak zajęcia prowadzone m.in. przez logopedów,
pedagogów i innych nauczycieli dla  których organ prowadzący jest zobowiązany ustalić wymiar
zajęć. W przedstawionym projekcie uchwały nową regulacją jest ustalenie wymiaru zajęć dla
nauczycieli realizujących  w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym
tygodniowym  obowiązkowym wymiarze godzin w grupach przedszkolnych. Dla tych nauczycieli
proponuje się wymiar 25 godzin tygodniowo zajęć.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminów przyznawania dodatków do wynagrodzenia i
dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez
Gminę Iłowa

Pan Jerzy  Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały i wyjaśnił, że Wojewoda Lubuski złożył skargę na zapisy w § 12  i 35 oraz
zwrócił uwagę na niedookreślone zapisy w § 26. Skarga została skierowana do NSA w Poznaniu za
pośrednictwem Rady Miejskiej w Iłowej. W celu poprawy  regulaminu uznając zastrzeżenia
Wojewody w przedstawionym projekcie proponuje się skreślenie zaskarżonych zapisów i poprawę
sformułowań w § 26.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

3) zaopiniowania projektu planu aglomeracji “Iłowa”
Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy  opis zawarty  jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

4) zaciągnięcia  długoterminowej  pożyczki  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej w 2005r. 

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały  i wyjaśniła, że pożyczka  przeznaczona będzie na dofinansowanie
wydatków związanych  z realizacją zadania inwestycyjnego “wykonanie monitoringu stacji
podciśnieniowej PS-1 i PS-2”.
Głosowanie uchwały:



w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

5) zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2005r. 
Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały i podała, że kredyt będzie przeznaczony na wymianę  instalacji c.o. W
Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Iłowej.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłosnie.
6) zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2005r.
Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy 
Omówiła projekt uchwały. Kredyt ma być przeznaczony na modernizację dachu na budynku Szkoły
Podstawowej w Iłowej.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu  uczestniczyło  13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

7) Zmian w uchwale budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa
Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

8) zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu  nieruchomości  ozn. działkami nr 933
 oraz części  działki  nr 787/9, zabudowanych stacjami transformatorowymi położonymi w
Iłowej

Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

9) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości  i udzielenia  bonifikaty.
Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za przyjęciem uchwały głosowało – 12 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 1 (E.Szubryt)

10)zmieniająca uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania
 problemów alkoholowych

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.



11)wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Żagańskiego
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za  przyjęciem  głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się –  0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Nie zostały zgłoszone.

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXVIII sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej i  poinformował, że w
związku z wnioskiem  Komisji do Spraw Publicznych , najbliższa  sesja  prawdopodobnie
będzie  poświęcona sprawom sportu na terenie Gminy Iłowa.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie  od godz. 14.00 do godz. 15.30

Protokołowała:

Maria Sokołowska


